

Пять углов

ФЕВРАЛЬ—2008



Строевская средняя школа

Это наша газета!!!

Приветствуем вас, друзья, и поздравляем с тем, что вы все стали современниками этого грандиозного события – Юбилея школы. В февральский солнечный день во-семидесят третьего года открылись двери её нового здания, и вот уже четверть века по коридорам бегает озорная ребятня, по всем уголкам школы разливается долгожданный звонок. И пусть эта пора продолжается... школьная пора...



...Школа...

Как много значит это слово...

Как многое несет собой....

Как можно быть самим собой,
И как смириться с тем, что уж не
ново...

Ах, школа—школа...

Сегодня двадцать пятый юбилей,
Ведь каждый год—как заново ро-
дишься,

И изнутри все ярче засветишься...
И снова малых позовешь детей...

Да, дорогая школа,

Ты—как поэт: хоть на лице мор-
щинки,

В душе—весна и молодость все-
гда...

Когда вокруг тепло и доброта, то-
гда

Рассеиваешь знания былинки...
...как семена...

Быть может, вырастут могучие де-
ревья?..

А если да, то что тогда?

Тогда, как мать родная, пожела-
ешь счастья.

И за него не спросишь ни гроша.
Лишь только б правдою жила ду-
ша,

Да не было б ненастий и напа-
стей...

Да, родненькая, ты была права,
Когда к любви и дружбе призыва-
ла,

Когда за ложь и ненависть руга-
ла,

Чтоб думать научилась голова...

Да, в этом ты всегда была права...

Ты вырастила много крепких,
сильных деревцов,

И средней крепости изобрела не-
мало...

И даже слабеньkim кустарничкам
вплетала

О совести и правде—дань отцов...

А там—их выбор: внимали-не
внимали...

(Арина Павлова)



СТО ШАГОВ НАЗАД



В районной газете «Ленинское знамя» за номером 25 от субботы 26 февраля 1983 года на первой полосе была напечатана небольшая статья под названием «С новосельем!». С первого взгляда, казалось бы, ничего особенного, ведь новоселье – обычное дело. Но на пожелтевшей странице ещё с советскими словами, такими, как «секретарь райкома партии», «начальник межколхозной ПМК», было извещение об открытии нового здания Строевской средней школы. И вот в 2008 году 23 февраля мы отмечаем 25 лет с того памятного события.

Давайте же, друзья, отправимся на несколько лет назад и мысленно проживём те минуты, из которых складывалась история, сделаем шаг в прошлое. Несколько десятилетий Строевская школа ютилась в четырёх зданиях, что было чрезвычайно неудобно. Учителям постоянно приходилось переходить из одного здания в другое, классы бы-



Ученица 10го класса Волова Оля
(Молчанова Ольга Николаевна)

дергит символический ключ от школы

ли переполнены. И вот, наконец-то, началось это грандиозное строительство, которое продолжалось более семи лет. На создание новой школы были брошены все силы. На стройке трудились и ученики, и учителя, и строительные бригады, и учащиеся ГПТУ, и даже рабочие (внимание!), участвовавшие в отделке Дворца съездов в Москве. А Волов Александр Павлович, занимавший тогда должность директора Строевской средней школы, на время был освобождён от учебной деятельности для регулирования строительства.

И вот совершилось! Сотни людей вздохнули с облегчением. В феврале восемьдесят третьего новое здание Строевской средней школы распахнуло двери для своих сорванцов, по некоторым подсчётам их было 262 человека. И, хотя учебный процесс набирал обороты, здание тогда оста-



Вручение директору прав на школу

валось ещё с небольшими «недоделками». Но наш русский народ привык во всём находить плюсы, а их тогда было немало. В новой школе были большие светлые коридоры, своя столовая, на подоконниках появлялось всё больше и больше цветов, чего не хватало в старых зданиях.

С тех пор прошло 25 лет, за которые наша школа успела выпустить не одну сотню ребят, многие из которых сами достигли приличных высот. Да и сегодня бывшие ученики школы не перестают удивлять своими способностями, так что рано зачислять её в ряды старушек, она ещё многим даст фору!

Домашняя Ольга

29 февраля состоится торжественное мероприятие для школьников, посвященное юбилею школы.

ТАК МЫ НАЧИНАЛИ

Февраль 1983 года запомнился жителям нашего села открытием нового здания школы.

... Строительство началось в 1976 году. Сначала выбирали место будущей школы. Был вариант возвести здание на месте интерната, но предложение отвергнули из-за сложности установки канализационных отводов. Идеальным вариантом стало строительство на берегу

лы, Пачина Татьяна Александровна, - «а закончили, когда привезли новую мебель: шкафы, ученические парты вместо массивных столов...» Строительство, как это часто бывает, не обошлось и без казусов: по стечению обстоятельств или же по вине недобросовестных работников одну стену школы построили неправильно. Ошибка несколько затормозила

шей сделали отдельную раздевалку!

Но даже к долгожданному дню открытия здание не было достроено окончательно. Каждый день в учебное время между классами распределялось дежурство: ребята и учителя убирали мусор на территории школы, мыли окна... Работы хватало на всех...

Открытие школы состоялось 22 февраля 1983 года, спустя семь лет после начала строительства. Это был настоящий праздник!

Ведь раньше Строевская средняя школа представляла собой три здания. Учителям приходилось переходить из одного в другое, а, представьте, каково бегать осенью по грязи, в сезон дождей... Потом одно здание снесли, другое переоборудовали под больницу, а в третьем сейчас находится спортзал школы.

Новая школа – новый праздник! Традиционно разрезали ленточку, традиционно

всплакнули...

Кстати, ленточку разрезала ученица 1го класса, Волова Любовь Николаевна, ныне преподаватель английского

языка в Октябрьской средней школе №2! А ключ держала её сестра, Ольга Николаевна, учитель химии и биологии в Строевской школе!

Следует заметить, что ребята долго привыкали к новой школе. Ношение сменной обуви стало обязательным, было ужасно



Работа кипит!..



А начали с кирпичей...

Устьи, на месте Учительского дома. Пришлось пожертвовать этим зданием, вырубить старый школьный сад с яблонями...

А кто строил? А строили все: бригады строителей, учителя, ученики, жители села... Бригады строителей очень часто менялись. Профессиональных работников выделяли Сельхозстрой, Строительно-Монтажное Управление. Но учителя и ученики участвовали в строительстве постоянно, и, наверняка, участие в возведении школы имело для них огромное значение, ведь они вкладывали свой труд, крупинку себя, частичку своей души в каждый уголок нового здания.

«Начинали с кирпичей», – так сказала о строительстве участница строительства, ныне библиотекарь Строевской средней школы

строительство – пришлось разбирать и закладывать заново эту стенку...

Кроме того, день открытия отдаляли постоянные проверки. Комиссии вели наблюдение за ходом строительства: брали пробы земли, воды (для школы вырыли новую скважину), следили за подключением отопления. Потом выяснилось, что школа летнего проекта, и зимой будет холодно!.. И ещё: школа была рассчитана на 390 человек, а число учеников Строевской средней школы превышало 500! А о раздевалке и говорить было нечего! Небольшой площади, выделенной под гардероб, не хватало на всех учеников. Нашли выход: из совхозного детского сада привезли шкафчики и установили их в холле, а для малы-

непривычно переходить из кабинета в кабинет, терялись сумки, книжки, обувь, доходило и до слёз...

...22 февраля исполняется 25 лет нашей горячо любимой школе! Это праздник не только для учеников и учителей, нет! Это праздник каждого выпускника, каждого строителя, каждого человека, который имеет отношение



Растут этажи!

к нашей школе! Хочется пожелать простоять нашей школе ещё век, не стареть и оставаться всегда самой лучшей – какой она, несомненно, для нас и является!

Арина Павлова

БИБЛИОТЕЧНЫЙ КРАЙ

Сегодня мы привыкли к такому расположению кабинетов, каков он есть. Но за 25 лет существования нового здания происходили некие изменения и передвижения.

Невозможно вообразить нашу школу без библиотеки, в которую, наверняка, заглядывает каждый участник учебного процесса. И не важно, пришёл ли он за книгой или просто поболтать в свободную минутку. Сюда приходят за нужной информацией, за необходимой книгой, подбирают материал, который интересен и полезен. Жизнь и работа в нашей библиотеке кипит, также кипят и положительные эмоции.

Сейчас мы попробуем мысленно нарисовать маршрут пути передвижения библиотеки в разные периоды времени в новом здании школы. С прошлого года библиотека располагается в бывшем четырнадцатом кабинете. Теперь (можно похвастаться) там есть свой компьютер, телевизор и ещё много всякой всячины, в общем, не отстает от прогрессивного мира. Но до этого домом для книг около десяти лет служило помещение, где ныне находится школьный музей. А самым первым углом, где наш бессменный библиотекарь Татьяна Александровна задорно расставляла новые книги, был кабинет под номером пятнадцать.

Но не важно, в каком месте располагается библиотека, главное, чтобы интерес побывать там не пропадал. Жизнь меняется, меняется время, люди, но только человеческие ценности остаются и переходят к следующим поколениям. Давайте же не будем терять эту связь и постараемся вобрать в себя всё самое лучшее, что может подарить книга.

Домашняя Ольга

МОДНЫЙ ПРИГОВОР

Мода – девушка капризная, и поэтому часто меняет свои интересы и предпочтения. Но она рисует своеобразный круг, пределы которого – «нельзя» и «так положено», что, конечно, в наше время распространяется не на всех.

Сегодня больше свободы в выборе, нежели раньше. Тогда, пару десятилетий назад, девушки надевали коричневое платье с накрахмаленным фартучком, юноши – тёмно-синью форму. Предметом особой гордости служил пионерский галстук. Ярко краситься, носить громоздкие украшения, естественно не разрешалось, дабы не портить статус советского ученика.

Но прошли годы, и многое изменилось, даже перестала существовать страна, в которой ещё недавно так почётно было называться октябрёнком, пионером или комсомольцем. И сегодня короткие юбки, облегающие джинсы никого не удивят, поскольку свобода хоть, безусловно, и ограничена, но её всё ж намного больше, чем в те времена. И каждый для себя решает, хорошо это или плохо, ведь свобода и запрет имеют как плюсы, так и минусы. Каждый устраивает для себя модный приговор.

Домашняя Ольга

УЧИТЕЛЯ УЧИЛИСЬ...

Школа стала вторым домом для каждого из нас. И не все мы сможем забыть, оставить ее. Многие наши преподаватели когда-то учились в Строевской средней школе. При открытии нового здания учились:

Волова Любовь Вячеславовна в 3м классе;

Пушкина Елена Альбертовна в 1м классе;

Молчанова Ольга Николаевна в 9м классе;

Беляевская Нина Никоноровна в 9м классе;

Зысь Эдуард в 7 классе;

Волова Татьяна Александровна в 7м классе;

Пеньевская Мария Васильевна в 8м классе;

Сергеева Ирина Валентиновна в 6м классе;

Шергина Ольга Алексеевна в 5м классе;

Молчанов Анатолий Леонидович в 4м классе.

Арина Павлова

ЭТО ПРО НАС???

...О школах написаны песни,
Статьи, афоризмы, стихи...

Школа - это место, где шлифуют булыжники и губят алмазы. (Роберт Ингерсолл)

Счастлива та школа, которая учит ревностно изучать и делать хорошее, еще ревностнее - лучшее, и всего ревностнее - наилучшее.

Учиться, учиться и учиться. (Ленин)

Образование может превратить дурака в ученого, но оно никогда не изгладит первородного отпечатка. (П. Бошен)

Образованный человек тем и отличается от необразованного, что продолжает считать свое образование незаконченным. (К. Симонов)

Образование - то, что мудрому открывает, а от глупого скрывает недостаточность его знаний. (А. Бирс)

